Вопросы для 11 класса

«Химические реакции. Строение атома.  Периодическая система Д.И. Менделеева»

1 вариант
возможны несколько вариантов правильных ответов в одном вопросе

1. Химия – это наука о

а) веществах и их свойствах  б) телах и их размерах  в) взаимодействии веществ  г) все ответы верны (1 балл)
2. Какие процессы относятся к химическим

а) плавление льда  б) обугливание органических веществ  в) разложение перекиси водорода  г) кристаллизация паров воды (1 балл)
3. Элементарная частица, определяющая химические свойства элемента – это

а) протон  б) позитрон  в) нейтрон  г) электрон

Какова скорость движения этой частицы в атоме?  (1 балл)
4. Краткая форма записи электронного паспорта нужна для

а) того, чтобы не писать лишнего б) чтобы не наделать ошибок в) чтобы выделить электроны, определяющие химические свойства атома г) чтобы показать, в каком периоде находится элемент. 

Приведите пример краткой записи электронного паспорта химического элемента. 

(2 балла)

5. Валентные возможности атомов могут быть реализованы за счет

а) наличия свободных орбиталей б) перескока электрона на свободную орбиталь 

в) перескока электрона на свободную орбиталь при получении энергии г) все зависит от конкретной химической ситуации (2 балла)
6. По какому принципу сгруппированы атомы химических элементов в периодической системе?

а) в алфавитном порядке б) хаотично в) по увеличению атомных масс г) по усилению металлических свойств атомов (1 балл)

7. Относительная атомная масса свинца равна 207,2. Она показывает, что 

а) атом свинца весит 207,2 г б) один моль атомов весит 207,2 в) атом свинца в 207,2 раз тяжелее атома водорода г) это абстрактное число, не имеющее отношения к реальности

( 2 балла)

8. Приведите валентные возможности атомов кислорода и серы. В чем принципиальное отличие валентных возможностей этих атомов? Назовите причину (5 баллов)

9. В периодической системе

а) 9 групп, 8 периодов б) 7 групп, 7 периодов в) 8 групп, 7 периодов г) 8 групп, 6 периодов. 

Какие бывают периоды и группы? Как изменяется радиус атома по периоду и по группе? (3 балла)

10. Ядро атома 

а) заряжено положительно б) не имеет заряда в) имеет положительный и отрицательный заряд  г) заряжено отрицательно (1 балл)
«Химические реакции. Строение атома. Периодическая система Д.И. Менделеева»
2 вариант
возможны несколько вариантов правильных ответов в одном вопросе

1. В химических процессах происходит

а) изменение агрегатного состояния вещества б) изменение стоимости вещества

в) образование нового вещества г) все ответы верны  (1 балл)
2. Какие процессы относятся к химическим?

а) возгонка йода б) выпадение в осадок в) разложение древесины г) гниение осенней листвы (1 балл)
3. Элементарная частица, находящаяся в ядре атома и определяющая заряд ядра – это

а) протон б) позитрон в) нейтрон г) электрон (1 балл)

4. Полная и краткая форма записи электронного паспорта отличаются

а) полнотой предоставляемой информации б) размерами в) принципиальное функциональное отличие г) большей наглядностью внешних электронов  

Приведите пример краткой формы записи электронного строения  (2 балла)

5. Валентные возможности атомов элементов II и III-го периодов

а) отличаются, у элементов III периода они богаче б) не отличаются в) отличаются, у элементов II периода они богаче г) все зависит от наличия свободных орбиталей 

(2 балла)

6. Атомы химических элементов в периодической системе сгруппированы

а) так, как хотел Д.И. Менделеев б) по увеличению окислительных свойств в) в порядке открытия элементов г) по увеличению атомных масс (1 балл)
7. Относительная атомная масса железа равна 55,847. Она показывает, что

а) атом железа весит 55,847 г б) атом железа легче атома водорода в 55,847 раз 

в) один моль атомов железа весит 55,847 г  г) пока неизвестно, что означает это число 

8. (2 балла)

9. Приведите валентные возможности атомов азота и фосфора. В чем принципиальное отличие валентных возможностей этих атомов? Назовите причину.  (5 баллов)
10. В периодической системе

а) 9 групп, 9 периодов б) 8 групп, 6 периодов в) 8 групп, 7 периодов г) 7 групп, 

8 периодов 

Радиус какого элемента больше – кальция или магния?  (3 балла)

11. Сколько энергетических уровней имеет атом натрия 

а) один б) два в) три г) четыре (1 балл)

Самостоятельная работа по теме «Химическая связь. Теория строения органических соединений А.М. Бутлерова»
1 вариант
Возможны несколько вариантов правильных ответов в одном вопросе

1. Ковалентная химическая связь образована за счет

а) электростатических сил притяжения б) образования общих электронных пар  

в) свободных электронов и ионов атомов г) связи атома водорода с более электроотрицательными атомами (1 балл)
2. Разновидности ковалентной связи – это

а) ковалентная полуполярная б) ковалентная полярная  в) ковалентная сильнополярная  

г) ковалентная неполярная 

Приведите пример образования ковалентной связи (2 балл)
3. Неполярная ковалентная связь наблюдается в веществах

а) с одинаковыми атомами б) с разными атомами в) не имеет значения, какие атомы  

г) растворимых в воде (1 балл)

4. В каком из соединений число электронных пар между двумя атомами максимально?

а) H2 б) N2 в) HCl г) F2  

Изобразите электронное строение правильного ответа.(3 балла)
5. В молекуле азота связь

а) одинарная б) двойная в) тройная г) четверная (2 балла)

6. Найдите название вещества, имеющего металлический характер связи

а) мышьяк б) галлий в) фосфор г) натрий (2 балла)

7. Какие из перечисленных признаков характерны для веществ с металлическим типом связи

а) электропроводность б) диэлектрические свойства в) ковкость г) растворимость в полярных растворителях (3 балла)
8. Атомный тип кристаллической решетки характерен для веществ с

а) металлической связью б) ковалентной связью в) ионной связью г) водороднойсвязью 

(2 балла)

9. Дайте краткую характеристику металлической связи. (3 балла)

10. Приведите основные положения теории строения органических соединений А.М. Бутлерова (3 балла)
Самостоятельная работа по теме «Химическая связь. Теория строения органических соединений А.М. Бутлерова»
2 вариант

Возможны несколько вариантов правильных ответов в одном вопросе

11. Ионная химическая связь образована за счет

а) электростатических сил притяжения б) образования общих электронных пар  

в) свободных электронов и ионов атомов г) связи атома водорода с более электроотрицательными атомами (1 балл)

12. Ионная связь – это

а) совершенно отдельный тип связи б) крайний случай ковалентной полярной в) крайний случай ковалентной неполярной г) разновидность водородной связи 

Приведите пример образования ионной связи (2 балл)
13. Полярная ковалентная связь наблюдается в веществах

а) с одинаковыми атомами б) с разными атомами в) не имеет значения, какие атомы  

г) растворимых в воде (1 балл)

14. 4. В каком из соединений число электронных пар между двумя атомами равняется трем?

а) H2 б) N2 в) HCl г) F2  

Изобразите электронное строение правильного ответа (3 балла)

15. В молекуле кислорода связь

а) одинарная б) двойная  в) тройная г) четверная (2 балла)

16. Найдите название вещества, имеющего металлический характер связи

а) селен б) иод в) галлий г) магний (2 балла)
17. Какие из перечисленных признаков характерны для ковалентной связи?

а) направленность б) насыщенность в) длина г) электропроводность (3 балла)

8. Молекулярный тип кристаллической решетки характерен для веществ с

а) металлической связью б) ковалентной связью в) ионной связью г) водородной связью 

(2 балла)

18. Дайте краткую характеристику водородной связи (3 балла)

19. Приведите основные положения теории строения органических соединений А.М. Бутлерова (3 балла)
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